

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes . . . 3'00
 Extranjero al año . . . 50'00
 Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado . . . 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y Administración, Plaza de
 Príncipe, 11 y Rampa de la Alcazara,
 número 16, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

AÑO XCIX.

Mañón, miércoles 3 de Agosto de 1921

Núm. 14.485.



LA MAQUINA PARA ESCRIBIR

MAS SÓLIDA MAS PRACTICA MAS ELEGANTE
 MAS GARANTIZADA MAS ECONÓMICA
 — ES LA

TORPEDO

De escritura clara y visible, carro desmontable, espaciado
 doble o sencillo a voluntad, con grandes ventajas sobre
 las otras marcas.

Puede V. verla funcionar en la
 Librería de MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11 — MAHÓN

Crónicas de Melilla

¡Está salvada! ¡Está salvada!

Cómo se ha destruído una interrogación.—El esfuerzo para salvarla.—Un poco de sordina al entusiasmo

Melilla 29.—Desde hace seis días preside la vida de todo el vecindario una interrogación. Llegábamos los periodistas, a Comandancia general y la primera pregunta era: ¿Se sabe algo de Casa Davallillo? Se encontraban dos amigos en la calle, y el tiempo de saludarse se preguntaba: ¿Qué hay de la columna de Navarro? Se entraba en un café, y en todas las reuniones se hablaba de lo mismo, y cada nuevo cartelillo que llegaba era recibido con igual pregunta: ¿Se ha sabido algo? Al entrar cualquier señor en su casa, las mujeres, siempre compasivas, le preguntaban: ¿Qué se sabe de esos pobres? Y comiendo, y en la oficina, y en los cuarteles, en todas partes, se preguntaban todo: ¿Qué habrá sido de ellos?

Y la respuesta, en los primeros días, era siempre igual: ¡Nada! Y a esta igualdad sucedía un silencio lleno de nuevas interrogaciones. Hace dos días, el ideal se trocó en un se dice. Pero nada cierto se decía. Rumores, confidencias, noticias vagas del campo moro.—Han retrocedido hasta Batel—decían unos.—Están cercados en Batel y Tistutín—añadían otros.—Las fuerzas están divididas, y sólo se sabe que los avanzados han llegado a Monte Arruit.—Y a estas respuestas sucedía otra interrogación delatora de insignificancia: ¿Pero cómo se sabe? ¿Lo ha comunicado la columna? Han llegado algunas fuerzas?—Y la respuesta volvía a ser desconcertadora: —Oficialmente no se sabe nada; son rumores nada más, y no han tenido confirmación.

Hoy la interrogación ha desaparecido. Ya se tienen noticias, ya se sabe dónde está; y el pueblo, con ese instinto que parece que le hace adivinar las cosas en los momentos solemnes, ha exclamado, dando un suspiro muy grande, porque pesaba mucho la duda en sus frentes: ¡Está salvada! ¡Está salvada!

Falta mucho para que lo esté, desgraciadamente; pero la intuición ha suplido al raciocinio, y todo el pueblo tiene la evidencia de que, conocido su paradero, no habiendo sido deshecha y aniquilada, que es lo que se temía, tardará más o menos tiempo en llegar, pero... ¡está salvada!

La primera noticia se supo por la

Comandancia general. El júbilo fué enorme; cuandó la versión con la misma rapidez que había circulado la del pasado desastre, y todo el mundo se lanzó a la calle en busca de detalles; y, como antes en cada encuentro había una interrogación, ahora el saludo es una exclamación de júbilo: ¡Está salvada!

Durante muchas horas no se ha escuchado otra frase; parecía un suspiro enorme de satisfacción y alegría que

Melilla entera enviaba al bravo general barón de Casa Davallillo, que desde hace unas horas se ha convertido en el héroe de esta jornada que comenzó con tanto luto y tristeza.

Y será el héroe de ella con razón. En una de sus crónicas anteriores decía que es Dar-Drine se había visto obligado a detener su avance cuando acudió en auxilio de Silvestre. Desde este punto ha retrocedido hasta Monte Arruit, pasando por Batel y Tistutín; ha tenido que cruzar en la retirada uno de los focos más intensos de la rebelión, y ha tardado en ella seis días, batiéndose constantemente; teniendo que recoger sus heridos y defender la impedimenta de la columna, acosado día y noche por un enemigo muy superior en número y ensalzado por anteriores éxitos, en plena casaca africana y no pudiendo hacer darroche de municiones para defenderse, ante la duda del tiempo que tardaría que estar en contacto con otras fuerzas españolas, y sin saber de lo sucedido más que el comienzo gravísimo, pero no la parte de reacción favorable operada en la zona inmediata a Melilla.

Luchando en esas condiciones, llegar adonde ha llegado, supone un esfuerzo tan enorme en las tropas, que sólo puede dar idea de él el parte del propio general barón de Casa Davallillo, al comunicar por heliograma que duda pueda continuar el repliegue.

Pues a pesar de esta afirmación, Melilla entera tiene el convencimiento de que se ha salvado. ¿Por qué? En primer lugar, porque la propia satisfacción induce a creerlo así. Segundo, porque confía mucho en el general Bereguer. Tercero, porque si el enviarle socorros supone el tener que hacer un esfuerzo máximo, ese esfuerzo se hará, y estará en relación directa con la urgencia que reclama Casa Davallillo, y en razón inversa del tiempo que considere pueda resistir.

Por de pronto, también se sabe que el general Sanjurjo, que cada día está ganando mayores simpatías y admira-

ciones, está pensando a la vista de Nador, y este es el camino por donde la columna tiene que llegar a la plaza. No creo que sea para él tarea muy fácil el vencer la resistencia; pero confiado con los refuerzos que constantemente está llegando de la Península, pueden quedar éstos en la plaza y posiciones próximas para poder contar con un núcleo importante de fuerzas fogueadas y este refuerzo tendrá que ser tanto mayor cuanto mayor lo sea la resistencia de los cabileños y la urgencia con que se necesite el auxilio.

Melilla se prepara a recibir con entusiasmo al general barón de Casa Davallillo, pero cree—y no se me tache por esto de perimetista—que debe poner, de momento, un poco de sordina a sus entusiasmos (han de ser tan frías las nuevas que traiga la columna). Seguramente a las lágrimas de alegría que arrasca la satisfacción de ver entrar en la plaza a esas fuerzas han de suceder otras de tristeza cuando los que la forman vayan dando a conocer detalles de todo lo ocurrido en el campo moro durante estos días de luto y de dolor.

Por los refugiados en Dar-Drine sabremos algo de lo ocurrido en Anual; por los bravos soldados que fueron a protegerlos conoceremos las penalidades, fatigas y peligros que han sufrido durante estos seis días, hasta llegar a Monte Arruit. Teniéndolo en cuenta la forma, lugar y ocasión en que la columna se ha batido, es indudable que sus bajas han de ser importantes, como lo es el sacrificio que han tenido que realizar las tropas, aunque esas bajas no lo sean en la cantidad que han supuesto los que creían desahucha a la columna, pues los avistadores han podido distinguir grandes manzanas de ganado. Y con el ánimo preparado en esta forma, con alegría en el corazón por los que se han salvado y una oración en los labios por los que han sucumbido, preparémonos a recibir en la ciudad las tropas de la columna Navarro, barón de Casa Davallillo.

Se sabe que el general Sanjurjo está asegurando palmo a palmo el terreno

LA NATIONALE

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE VIDA
 FUNDADA EN 1830

Autorizada por el Ministerio de Fomento conforme a la Ley de 14 Mayo 1908

Domicilio Social: 2, rue Pillet-Will. — PARIS
 Delegación General en España: Alcalá, 23, pral.—MADRID
 Agente General en Melilla:
 MANUEL SINTES ROTGER. — Rector, 14. — MAHÓN

El socialismo al desnudo

Los socialistas están mostrándose al desnudo en este tiempo de calor excesivo, y la iniciación del Congreso de la C. G. del T. en Lila ha sido de ello manifestación espléndida.

En el momento de constituirse, por si podía o no procederse a la exclusión de representantes y por otras minucias entre mayoritarios y minoritarios—parejicamente, éstos estaban en mayoría—se armó un circo de los más tremendos, en que ambos bandos pretendieron apoderarse de la tribuna, y después de irradarse a puñetazo limpio, sonaron cinco disparos que acabaron de introducir la confusión en la asamblea.

Dauostros, páisico y amontonamiento, Pistolas arrojadas al suelo; un vidrio roto y señales de balazos en el techo. Todo muy socialista; y para que no faltara riesgo alguno con que completar la fisiónomía, la nota salustiosa tras de la frágica algeza. Un «compañero», buen compositor—un «papá bueno» como decían los concurrentes a las antiguas comedias—, se levantó a «poner fin» al «borroto» cuando ya éste había terminado, y dijo:—Aquí no ha pasado nada (y era verdad: no hubo ningún muerto). Aquí hay que pasar una «ponj».—Y restregó el pañuelo por su calva bañada en sudor, entre las carcajadas de la concurrencia.

(De «La Acción»)

COKE. Superior calidad.
 FABRICA DE GAS

Así habló a los emisarios de Ibrahim al despedirlos.

Este, irritado, sólo le contestó: —Memet-Alí, mi padre, se hace justicia siempre por su brazo formidable; Ibrahim es su hijo predelecto.

Al día siguiente la quinta de Abdalá se veía rodeada por numerosa tropa de genizaros, a la cabeza de la cual estaba Ibrahim ante quien habían temblado todos los muros de las ciudades hasta Scutarik, donde había situado sus tropas en camino para Constantinopla; y lo romántico de la empresa le daba nuevo atractivo y aliciente a su carácter osado y aventurero.

Abdalá no estaba prevenido, pero como valiente, resolvió resistir el ataque; armando a la ligera sus soldados y haciendo de los muros una trinchera formidable.

Ibrahim atacó con energía, pero Abdalá se defendió con denuedo, y como ni uno ni otro de los combatientes estaba preparado para una guerra formal, ninguno de los dos podía emplear medios que terminasen la contienda.

Abdalá comprendió que a la larga iba a ser vencido por las armas o rendido por el hambre, y no pudiendo enviar a Beyrouth un emisario en solicitud de auxilio, porque sería detenido por las fuerzas sitiadoras, resolvió valerse de un niño que no podía inspirar sospechas y confiarle la rosa que, como prenda, le había dado Alí Omar y que ahora le devolvía como aviso de la apurada situación en que se encontraban los sitiados.

Seis días habían pasado. Ibrahim permanecía obstinado en el sitio, y Abdalá se le habían agotado los alimentos y los medios de defensa, sin que nada se hubiese sabido del niño, ni se tuviese ninguna esperanza de auxilio.

Una noche, tarde ya, cuando el cansancio había hecho suspender el ataque y los de la quinta se entregaban al sueño, uno de los centinelas oyó una voz que cantaba dulce y melancólicamente en los alrededores de la huerta.

—¡Es la voz de Lulú Fadil—exclamó Kerima.—Si, la conozco: es la voz de mi madre, de mi amiga, de mi compañera... Al voz nos quiere comunicar; escuchemos.

La voz continuó entonando una canción muy triste; pero en idioma desconocido, así para los que estaban en la quinta como para los sitiadores. —Es una canción de mi país—dijo Kerima—Lulú me la cantaba cuando yo era niña, pero ha cambiado las palabras, Silencio... escuchemos...

El canto de la mujer decía: Que Alí Omar había recibido la rosa en Jericó, llevada por un niño, y que inmediatamente había marchado en solicitud de árabes para venir en defensa de los sitiados; que no se entregasen, por que el auxilio no debía tardar; que al mismo tiempo había mandado emisarios a Beyrouth y a Jafa para que vinieran las tropas del Bajá.

Al siguiente día, cuando Ibrahim renovó el ataque creyendo que hallaría una débil resistencia, encontró en la defensa más firmeza y mayor energía que antes, lo que le causó gran sorpresa.

A los dos días, la mirada experta de los vigías de Ibrahim divisó a lo lejos una inmensa caballería que se acercaba a la quinta, y a poco rato, en dirección opuesta, se columbró una numerosa tropa. Ibrahim comprendió que iba a quedar rodeado por fuerzas enemigas muy superiores, y no queriendo exponer sus glorias, cayendo prisionero en un combate desigual, resolvió retirarse, lo que efectuó por medio de una admirable operación militar, con lo que impidió que su caravana fuese perseguida.

Antes, empero, envió a la fortaleza un emisario con este mensaje:

«Ibrahim pachá, hijo de Memet-Alí, virey de Egipto, a Abdalá, pachá de Beyrouth, Acre, Jafa, etcétera.

«Habeis desatendido mis suplicas, negado mis derechos, ofendiendo mi orgullo y provocando mi cólera. La Siria será agregada al Egipto, vuestro bajalato borrado de la lista del Imperio y vos mismo desaparecereis de entre los vivos. Así lo quiere Alah...»

Cuando el árabe Alí Omar llegó a la quinta con refuerzos, Abdalá lo recibió con manifestaciones del mayor cariño, le refirió lo que había acontecido, y le dijo:

—La guerra es inevitable y va a ser terrible, porque Ibrahim está irritado y es poderoso; pero seremos hermanos de armas y me ayudareis a defender mis dominios, como yo he defendido a esa casta joven que me habeis confiado.



Viernes 5 de agosto de 1921. — A las 9 y media.

VELADA DE GRAN MODA CON SEXTETO

Estreno de los espectáculos y la fantástica y sensacional se le amecana

RUGIDO EN LA SOMBRA

por los grandes actores BEN WILSON y NEVA GERBER

Titulados: EL SUEÑO DE LA MUERTE y EN PODER DE MONG
Completarán el programa una cinta natural y la muy cómica en dos partes

EL CARRO DE LA ALEGRÍA

Estos son los que han de reformar el mundo, a tiro seco y rizado después el donaire.

¿Doctrina? Ninguna con aplicación a la práctica. Esto no es para ellos más que la derivación de su codicia. Dominar por el número y por el terror, no ya para provecho de las masas proletarias, sino de los que las manejan. Todo el socialismo, con su diversidad de nombres y multitud de sectas, va a parar en la situación de Rusia. No hay que darle vueltas con enunciación de teorías, aducción de nombres prestigiosos y efusión de sentimentalismos: la realidad es más fuerte que la insidia de los hipócritas y más implacable que el tesón de los codiciosos.

Pasada la esponja sobre las turbulencias de la primera sesión y el pañuelo por la reluctante calva del sudoroso compositor, vuelven a surgir feroces discrepancias entre los enemigos de las conclusiones de Amsterdam y sus partidarios. La suspirada Internacional es como la reivindicación del reino de Israel: no llega a ser un hecho.

El socialismo es un fracaso. Fracaso en los avances que logra, porque con ellos conduce a los pueblos a la abyección; y fracaso, sobre todo, como sistema, porque se adelanta a los acontecimientos. Como el judío errante, camina sin cesar sobre el mismo terreno sin que le sea dado llegar alguna vez a la meta. Promete el socialismo al mundo el bienestar perdurable, cuando su

no ha logrado la armonía de sus componentes. Anuncia que él nos hará felices, y aparece como la más desventurada de las agrupaciones, devorando la felicidad de sus recores intestinos.

Nadie da lo que no tiene. ¿Cómo se puede esperar la fraternidad mundial de los que se reúnen para ventilar sus odios? Lo de Lila no es un caso aislado: es un caso de continuidad. Si se quiere, una explosión apoteósica de los gérmenes morbosos alimentados y desarrollados en los repliegues de los diversos bandos socialistas.

Agradecemos a la Providencia ese apartamento de la Internacional, mayor cada vez que se reúnen, para preconizarla, sus partidarios. La prueba metafísica, más terminante, de la absurdidad del socialismo está en el confuso fracaso de su pretendida internacionalidad; fracaso muy superior al esfuerzo empleado por los adversarios de la secta para deparárselo. Es que la conservación de la sociedad entra de por sí en el orden providencial; y por esto fracasa el socialismo, porque es opuesto a los designios providenciales y a la naturaleza de la sociedad, la cual con el triunfo de aquél se desmoronaría irremediablemente.

Y no se nos venga, cuando habíamos de las últimas consecuencias del socialismo, con las difamaciones entre los conceptos socialistas, comunista y tantos otros intermedios, porque éstos indican nada más que las gradaciones de la

evolución de un mismo error que fermenta en la más espantosa anarquía. Desde Carlos Marx hasta Lenin se desdobra toda la gama de la secta, que, en su esencia, se contiene totalmente en cada uno de ellos. El estado absolutamente anárquico y en todos sentidos abyecto, que actualmente contemplamos en Rusia, produciríase en el mundo entero si fuese posible la realidad del absurdo y el socialismo llegara a internacionalizarse. La humanidad se destruiría a sí misma.

Pero no porque la Providencia tenga cuenta de la humanidad, hemos de dejarlo todo en manos de la Providencia sin poner de nuestra parte el mayor esfuerzo para la conservación y el progreso de la sociedad; porque lo que se estima como un absurdo irrealizable para el conjunto, puede no serlo tratándose de casos parciales. No ha de lograr el socialismo dominar el mundo, pero puede juzgar a tales o cuales naciones, como ha sucedido en Rusia, y hemos de ver que no sea la nuestra donde cause estragos. La sociedad, en conjunto, ha progresado siempre desde la aparición del Cristianismo, porque el Cristianismo lleva en sí el germen del progreso indefinido; pero eso no impide que ciertas sociedades en particular, se declaren algunas regiones del globo, hayan retrogradado a su total postración hasta el punto de no poder sumarse a las naciones civilizadas. Lo mismo podría suceder con la expansión, limitada, si, pero desastrosa donde se produjera, del socialismo, si no nos esparcibéramos a combatirlo sin descanso, con abnegación cristiana y bien impuestos del problema social.

Teniendo en cuenta que el retroceso de algunas naciones al estado de barbarie colucido con la extinción en ellas del sentimiento cristiano, hemos de estimar este sentimiento como el más

eficaz impulso del progreso de los pueblos. Sabiendo que el socialismo es esencialmente, ex se, anticristiano, concluiremos que sólo se le combatirá eficazmente con fuertes dosis de cristianismo, el cual contiene en su doctrina de la única salvadora acción social.

J. Burgada y Juliá.

Alcaldía de Mahón

El «Boletín Oficial de la Provincia» número 8520 de 30 de julio de 1921, inserta del señor Gobernador Civil de Baleares la siguiente Circular:

«Siendo obligatorio a la licencia correspondiente de este Gobierno a tenor del Reglamento vigente para la circulación de los vehículos dedicados al transporte de pasajeros, bien sean de parada o de camión; he acordado recordar a los propietarios de coches, destinados a tal objeto, la obligación en que se hallan de solicitar de este Gobierno la oportuna licencia a efectos del citado Reglamento.—Para que tenga la conveniente efectividad al objeto de la presente circular, encargo a los señores Alcaldes y Guardia Civil que haciendo conocer a los interesados la obligación en que se hallan de solicitar las oportunas licencias, me denuncien a los que demoren en solicitarlas.—Palma 29 de julio de 1921.—El Gobernador interino, Pedro Llobera.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 2 de agosto de 1921.—El Alcalde, Gaspar Pons.

MOTORES

Don Juan Carchot Talavull pide permiso al Ayuntamiento para instalar un motor eléctrico de dos HP. en la casa

AUTO GARAGE MENORQUIN

DE VILAFRANCA Y CARDONA

Carretera de San Luis. — MAHÓN

y en Ciudadela en el garage de los Auto-Correo

Taller de reparaciones de Auto móviles y toda clase de maquinaria. Gran local para la custodia de Automóviles.

Accesorios para los mismos.

Aquí eres de auto-ómnibus y autos de Turismo.

Representación en Menorca de los nuevos modelos BRISCOE.—4-34.—1920 REO y AUBURN.

El Briscoe es coche a la vez el gante, resistente y económico

A pesar de sus 24 H. P. solo gasta 12 litros de gasolina por 100 Kms. lo garantizamos. —Pesa 950 Kgs. desg. sta poco n. umático. Su precio es de los reducidos que se ofrecen en el mercado —En la ciudad el Briscoe le ahorra tiempo; por la carretera corre lo que se quiere, hasta 100 Kms. por hora si conviene y es a la vez suave y silencioso.

Automóvil REO tipo 6.—Seis cilindros, el más elegante, resistente y económico y de construcción mejor acabada de todos los coches de su categoría.

Para más detalles dirigirse a sus representantes quienes se encargan gratuitamente de la enseñanza práctica de la conducción y manejo de los mismos. 515.—1 m s

número 51 de la calle de los Frailes para dedicarlo a la fabricación de tabacos de madera.

Lo que se hace público para que dentro el plazo de diez días a contar desde el de la publicación de este anuncio, puedan hacerse las reclamaciones que se crean procedentes.

Mahón a 2 de agosto de 1921.—El Alcalde, Gaspar Pons.

D. GASPARD PONS ZABALA, Alcalde Constitucional de la ciudad de Mahón.

Hago saber: Que según dispone el artículo 199 de la vigente Ley de Reclutamiento y sin perjuicio de la citación personal que se hará a domicilio, se cita por el presente a los mozos ingresados en Caja en 1.º del actual para que se presenten en esta Alcaldía el día 11 del corriente a las diez de su mañana para recibir el pase de ingreso en Caja y oír la lectura de las prevenciones contenidas en el mismo.

Mahón a 3 de agosto de 1921.—Gaspar Pons.

AUTOMOVILISTAS!

¿Necesita usted comprar neumáticos? Ahorrará usted dinero y evitará paños encorvados, calzando su coche con los acreditadísimos

PIRELLI

Depósito en Menorca: Plaza del Príncipe, 11.

Aprendices

se necesitan en esta Imprenta.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 3 agosto de 1921

Parada Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Tercero de día: T. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginario: Comandante de Artillería don José Llavas.

Hospital y provisiones: 5.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 6.º Oficial de Infantería.

Servicio nocturno en Villa Carlos

Capitán de Ingenieros don Francisco Pou.

Capitán de Infantería don Ramón Tabuenca.

Desorden de S. E.—El Capitán Sargento Mayor accidental Marcel Mañez.—Rubricado.

Santorial

Santo de hoy.—La Invencción de San Esteban y San Eufroasio.

Santo de mañana.—Santos Domingo de Guzmán fundador, Eleuterio y Santa Perpetua.

Ayuntamiento de San Luis

Debido tener lugar la subasta de los bailes públicos que han de celebrarse por la fiesta del Santo Titular de este pueblo, el día 28 del actual tendrá efecto dicha subasta el próximo domingo día 7 a las nueve de la mañana en estas Casas Consistoriales con arreglo a las condiciones que obran en la Secretaría del Ayuntamiento.
San Luis 3 agosto de 1921.—Por la Comisión, Lorenzo Niza. 1-3

Bolsa de Barcelona

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca del 2 Agosto 1921

Franco	59'85
Libras	27'97
Dollars	7'81
Liras	33'65
Marcos	9'75
Coronas austriacas	1'00
Interior serie A.	68'00
Id. Id. B.	68'00
Id. Id. C.	68'00
Amortizable 5 por 100 A. 1900	00'00
Id. B.	94'50
Exterior serie A.	84'50
Nortes	51'95
Alicantes	51'80
Andaluzes	34'00
Orenses	00'00
Nortes Prioridad.	58'50
Cárcas Variable	00'00
Amortizable 5 por 100 A. 1917	94'05
Id. B.	94'05
Interior fin de mes	00'00

su parte, había hecho y vender en secreto sus diamantes para darles recursos. Una noche en que Abdalá desesperado, se quitó el abandono en que le había dejado el Sultán para pelear con el más formidable enemigo del Imperio, y se paseaba agitado, entregado a sus meditaciones, exclamó, creyéndose solo:

«¿En quien puedo apoyarme?»

—En los cristianos—le contestó una voz a la espalda.

Volvio a mirar Abdalá, y se encontró con la pálida y marchita faz de la cristiana Lulú, la amiga y compañera de Kerima.

—Pero los cristianos no obedecerán mi voz, antes se alegrarán de mi ruina, aunque nada tengan que esperar de Ibrahim.

—Hacedles vos esperar algo de libertad, prometedles seguridad en sus trabajos, y Kerima tiene un talismán por medio del cual los cristianos del Líbano se levantarán en masa para venir a socorrerlos.

Prometo un firmán que será llevado por la Sublime Puerta, mediante el cual los cristianos del Líbano serán gobernados por sus dervises y no serán inquietados en el ejercicio de su religión.

Con esta promesa partió Ali Omar para el Líbano, llevando la cruz que Kerima le había dado y un mensaje de ésta que decía:

«Kerima, cristiana, hija del jefe de los libres del Egipto y de Tesalia, a todos los cristianos del Líbano:

«Abdalá nos ofrece libertar para practicar la

Santa Religión del Salvador, y un gobierno propio para nuestras tribus. Venid en su auxilio, que yo garantizo sus promesas».

La población del Líbano, compuesta de cristianos (bruzos y maronitas) es la más valerosa, la más aguerrida y la más sobria de todo el Oriente; en constante guerra con los turcos y atacados sin cesar por los beduinos, forma una especie de colonia militar siempre dispuesta al combate, capaz de poner sobre las armas de cuarenta a cincuenta mil hombres.

Ali Omar fué recibido por los jefes de las diversas tribus del Líbano con el mayor entusiasmo, y la presencia de la cruz roja y el mensaje de Kerima decidieron a toda la población a marchar a Beyrouth en defensa de Abdalá y para sostener la integridad del territorio del Gran Señor.

Cuando Ibrahim llegó con su ejército por tierra y con una flota considerable por mar, encontró ya a Beyrouth fortificada y defendida por treinta mil hombres de guarnición; en algunas torres flameaba el pabellón verde del profeta; ostentábase en otras la gran cruz griega; en la fortaleza defendida por Ali Omar y sus árabes, flotaba una bandera blanca, en la que lucía una rosa de Jericó.

Sólo Ibrahim, a quien las naciones europeas habían impedido antes llegar a Constantinopla, conocía el motivo de esa guerra que en vano intentaba evitar, por medio de la diplomacia, aquellas potencias. Si antes su ardor guerrero y su ambición habían tascado el freno que las potencias le impulsaban, ahora su corazón desgarrado, sus celos encen-

Ali Omar volvía al aposento de Kerima, que ansiosa lo aguardaba; apenas lo vio palideció la joven, vaciló, parecía que iba a caer. Ali Omar corrió hacia ella, la sostuvo; como un saludo intentó besarla en la frente; pero ella, dirigiéndose una mirada suplicante, y con voz de ruego, le dijo:

—No, Ali Omar, a las cristianas sólo pueden besarlas sus esposos, y tú aún no eres el mío.

Abdalá envió inmediatamente correos a la Sublime Puerta, para avisar que la Siria iba a ser atacada por Memet Ali; pero que él estaba resuelto a resistir al formidable Ibrahim, si de Stambul le enviaban refuerzos. El Gran Señor le contestó animándole a la defensa, estimulando su lealtad, mandándole un título y ofreciéndole enviar la escuadra turca, en caso de que la guerra tuviese lugar.

También mandó Abdalá emisarios a contrarrestar alianza con los Bajas que gobernaban comarcas limítrofes a la suya; pero todos, al saber que la guerra era con Ibrahim, el «terror de Occidente», como era llamado, se negaban a la alianza, y el tiempo pasaba y Abdalá estaba solo.

Memet Ali había decretado la conquista de la Siria; la flota egipcia se alistaba para partir, y Abdalá, apesar de su actividad y energía, sólo había conseguido reunir unos cinco mil hombres en sus dominios, con lo cual era imposible hacer frente al formidable Ibrahim. Pero si él estaba inquieto, Kerima y Ali Omar, de cuya suerte iba a decidir la guerra, eran presa de la más viva angustia.

Ali Omar reunió una Caballería de árabes que vino a ponerse a disposición de Abdalá. Kerima, por



Poderoso

Reconstituyente

EL MÁS ENERGICO

Y RÁPIDO

Efecto inmediato

en la

INAPETENCIA,

DESNUTRICIÓN, NEURASTENIA

HIPOFOSFITOS

SALUD



Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

(Conferencia recibida con retraso) Madrid 1.º a las 19.

Parte oficial de la tarde

Los partes oficiales comunicados por el ministerio de la Guerra a las tres de la tarde de ayer dicen lo siguiente:

El Alto Comisario comunica que en el campo no hay novedad.

La batería colocada ayer en nuestra posición del Atalayón bombardea un grupo numeroso de enemigos pudiendo apreciarse que ha causado estragos en las filas rifeñas que se hallan frente a la posición de Nador.

Ha llegado a esta plaza el nuevo Comandante General de Melilla General Calvacanti que se posesionará inmediatamente del mando de esta Comandancia.

Con Monte Arruit, en la que está fortificada la columna del General Navarro, no se ha podido comunicar debido a la niebla que impide el funcionamiento de los heliografos de campaña.

Esta mañana varios aeroplanos volaron sobre Monte Arruit arrojando a nuestras tropas paquetitos, en los que bien acondicionados, había víveres y conservas para los soldados.

Mañana se espera un tren de aviación de Tetuán que, unido a los aeroplanos que actualmente prestan servicio, permitirá que se intensifique el aprovisionamiento de nuestras tropas del Monte Arruit y se emprenda una ofensiva aérea contra el enemigo.

Parte de la noche

A las ocho de la noche comunicado en el ministerio de la Guerra el siguiente parte del Alto Comisario en Marruecos general Berenguer:

Se ha posesionado del mando de la Comandancia General de Melilla el general Calvacanti.

Esta mañana y por medio de aeroplanos se aprovisionó a las posiciones de Zelúan y Monte Arruit de víveres y municiones.

De Nador no ha habido noticias, por lo que se supone que aquellas fuerzas se sostienen admirablemente batiendo al enemigo.

El General Navarro desde Monte Arruit comunica que al mediodía el enemigo hizo 48 disparos de cañón a dos mil metros causando las granadas enemigas algunos destrozos en la posición, pérdidas en el ganado y escasas bajas en las tropas.

Las noticias del campo, son de que sigue el desconcierto entre los cabileños habiéndose formado únicamente dos grupos de resistencia, uno cerca de Nador y otro en Beni Fugafar.

El grueso de la harca rifeña continúa en Annual. La rapidez en que se ha organizado la defensa ha sorprendido a los moros que se muestran indecisos.

Las noticias del campo, son de que sigue el desconcierto entre los cabileños habiéndose formado únicamente dos grupos de resistencia, uno cerca de Nador y otro en Beni Fugafar.

El grueso de la harca rifeña continúa en Annual. La rapidez en que se ha organizado la defensa ha sorprendido a los moros que se muestran indecisos.

Las noticias del campo, son de que sigue el desconcierto entre los cabileños habiéndose formado únicamente dos grupos de resistencia, uno cerca de Nador y otro en Beni Fugafar.

El grueso de la harca rifeña continúa en Annual. La rapidez en que se ha organizado la defensa ha sorprendido a los moros que se muestran indecisos.

Las noticias del campo, son de que sigue el desconcierto entre los cabileños habiéndose formado únicamente dos grupos de resistencia, uno cerca de Nador y otro en Beni Fugafar.

El grueso de la harca rifeña continúa en Annual. La rapidez en que se ha organizado la defensa ha sorprendido a los moros que se muestran indecisos.

Se ha ofrecido al Gobierno para marchar a Marruecos, como marino, el diputado don Fernando Sartorius.

Los marqueses de Hueto, Millán y Valtierra, también se han ofrecido al Gobierno para marchar a África a combatir a los moros.

Una salvajada.

Agresión a un conductor de un tranvía

Ayer y en la plaza de la Lealtad frente al Hotel Ritz, se registró un suceso altamente bárbaro que merece la reprobación de todas las personas sensatas.

Al pasar el tranvía descendente que iba completo llevando la tablilla indicadora expuesta al público, un grupo de borrachos pidió que parase. El conductor señalando la tablilla del «completo», se negó a complacer a los bebedos y entonces uno del grupo apellidado Lechuga, sacó una arma con la que agredió al conductor apellidado Castillo, hiriéndole gravemente.

El conductor herido fué trasladado a la Casa de Socorro próxima donde falleció a poco de ingresar.

Fué detenido el bárbaro autor del asesinato y los otros individuos que le acompañaban.

(Servicio de hoy)

Madrid 2 a las 19 10.

Las Diputaciones Provinciales

El Subsecretario de la Presidencia ha recibido a los reporteros manifestándonos que todas las Diputaciones Provinciales de España se habían dirigido en tonos patrióticos al Gobierno ofreciéndole su concurso para la acción necesaria e inaplazable en Melilla para castigar la traición de los rifeños.

También se han ofrecido al Gobierno con un entusiasmo demostrativo del excelente espíritu patriótico que reina en toda la Nación, importantes entidades de Madrid y provincias.

Firma de Gobernación

En la firma de Gobernación llevada esta mañana a Palacio por el ministro conde de Bugallal figuran los nombramientos de Subsecretario del Gobierno Civil de La Coruña a favor de don Ernesto Cebrián y el de Subsecretario del Gobierno Civil de Baleares a favor de don Eduardo Lastra.

Oposiciones al Cuerpo Jurídico Militar

La «Gaceta» publica una disposición autorizando la convocatoria de oposiciones para el ingreso en el Cuerpo Jurídico Militar.

Preferencia en los transportes

Se ha dictado por el ministro de Fomento una R. O. disponiendo que todas las Compañías de Ferrocarriles concedan y consideren preferentes a todo otro transporte los de tropa, material de guerra y mercancías con destino a Melilla.

Nuevo Reglamento de Carteros

La «Gaceta» publica una R. O. de Gobernación aprobando el nuevo Reglamento de la Corporación de Carteros.

Despedida entusiasta

El Capitán General de la sexta región comunicó al ministro de la Guerra que al embarcar las tropas para Melilla en las poblaciones de Bilbao y Santurce, el vecindario tributó una cariñosísima despedida.

En espontánea recaudación se reunieron más de siete mil pesetas, comprándose tabaco y vino que fué repartido entre los expedicionarios.

El Capitán General saludó a las tropas en nombre de Su Majestad el Rey y del ministro de la Guerra, pronunciando un breve discurso enalteciendo el valor de nuestros soldados que nunca será suficientemente ponderado.

Las tropas aclamaron con entusiasmo al Rey y a España. Al emprender la marcha el vapor que conducía las tropas expedicionarias multitud de embarcaciones tripuladas por los socios del Club náutico acompañaronle dando vivas al Ejército, a España y al Rey.

La despedida que se tributó a los valientes soldados fué realmente, entusiasta demostrando los expedicionarios su amor a España y el excelente espíritu que les anima en la noble empresa que la Nación les confía.

Madrid 3 a las 3.

No se llaman las reservas

El Subsecretario de la Presidencia hablando con los reporteros ha desmentido la noticia que se ha hecho circular de que eran llamadas al servicio las reservas.

Lo que se llama para su rápida incorporación son los soldados que están en sus casas en disfrute de licencia trimestral.

Se lamentó el Subsecretario de la falta de patriotismo de algunos, por fortuna los menos, que se complacen en propalar noticias para alarmar la opinión.

Parte oficial de la guerra

En el ministerio de la Guerra nos han facilitado a media noche la siguiente nota de Alto Comisario en Marruecos.

En toda la región se observa tranquilidad que es aprovechada por nuestros soldados para fortalecer las posiciones últimamente ocupadas.

Han llegado cinco aparatos «Havilland» que realizaron espléndidos vuelos manejados admirablemente por nuestros aviadores que aprovisionaron las posiciones de Monte Arruit y Zelúan.

Han llegado a la plaza varios grupos de rezagados cuyo paradero se ignoraba.

En Nador sigue la situación igual, manteniéndose nuestras tropas en el terreno conquistado.

En Sidi Hamed el Hach no ha habido novedad alguna. Los enemigos que amenazan esta posición y la de Beni Bugafar se muestran indecisos.

Por noticias del campo se sabe que los rifeños pretenden hacer un leva para engrosar las harcas combatientes.

Las subsistencias en Melilla

Dicen de Melilla, que para atender a las necesidades de la Plaza, y evitar el encarecimiento

de las subsistencias, la Junta de Arbitrios ha acordado adquirir reses vacunas y otros víveres.

Se propone seguir haciendo adquisiciones de importancia.

Los concejales socialistas

En la sesión que celebró el Ayuntamiento de Madrid, los concejales socialistas trataron de hablar de los sucesos de Marruecos, no permitiéndolo la presidencia.

Don Miguel Maura censuró enérgicamente la actitud de los concejales socialistas.

Del Extranjero

Explosión de municiones

Roma.—Cerca de Pola ha hecho explosión un depósito de pólvora y municiones. Hay varios muertos y un centenar de heridos.

Incendios que continúan

Estocolmo.—El «Tidningen» dice que aun no han sido dominados los incendios de los bosques y malezas del Norte de Skane.

Hasta ahora el fuego ha destruido una superficie de bosque de quince kilómetros de extensión.

Ha quemado once casas de campo con todos sus edificios anexos y ha causado otros grandes daños.

PRENSA ASOCIADA

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de julio de 1921:

	Pesetas
Día 16. — Primera tarifa	452'82
id. id. — Segunda id.	87'94
Día 17. — Primera id.	380'77
id. id. — Segunda id.	378'63
Día 18. — Primera id.	244'40
id. id. — Segunda id.	151'46
Día 19. — Primera id.	397'24
id. id. — Segunda id.	103'32
Día 20. — Primera id.	513'41
id. id. — Segunda id.	80'98

MOTORES

de gas pobre se venden con su mejorable estado con sus aparatos para carbón o madera, una marca Oito de 16-18 H. P. y otro de 25 H. P. Karting. Se pueden ver funcionar. Informes: calle de los Olmos, 96, Palma de Mallorca. 6-15

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 2 agosto de 1921

Amort. 4 por 100 A.	00'00
» B.	00'00
Amort. 5 por 100 A. Eml. 1900	94'50
» B. »	94'50
Amort. 5 por 100 A. Eml. 1917	94'05
» B. »	94'05
Interior 4 por 100 A.	67'95
» » B.	67'95
Exterior 4 por 100 A.	84'50
id. id. B.	84'15
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	58'75
Obligaciones Barc. Electricidad 5 por 100 1913	79'50
Obligaciones Cáceres Variable	00'00
Obligaciones Transatlánticas 4 por 100	83'00
Obligaciones Transatlánticas 6 por 100	98'50
Obligaciones Andaluzas 2ª serie fijo	45'00
Francos cheque Paris	59'85
Libras id. Londres	27'97
Marcos id. Berlín	9'75
Coronas id. Viena	1'00
Liras id. Roma	33'65
Dollars id. New York	7'81
Francos id. Zurich	129'00

BOLSA DE MADRID

del 2 de Agosto

Obligaciones Tesoro 5 por 100 A	101'60
id. id. B	100'65
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	88'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	98'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	104'00
Admitimos suscripciones a la nueva emisión de Obligaciones del Tesoro. Pagamos el dividendo activo de las acciones del Banco de España.	

Compañía Anónima Española de Seguros y Reaseguros

LUX

CAPITAL: Pesetas 2.000.000

Domicilio social: Rambla de San José, 13, entresuelo
Teléfono 1591 A — BARCELONA

Agente en Mahón: D. ANTONIO C. FRAU

12-30

CRONICA

Marítimas

Para Barcelona en viaje directo zarpó ayer de nuestro puerto el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Femenías.

Mañana debe salir para Barcelona con escala en Alcudia el vapor correo «Canalejas» al mando de su capitán don Juan Rodríguez.

Salió con rumbo a Palma el pallebot «Rápido» con cargamento de bultos de trapos y papel viejo.

Se halla en Barcelona a la carga para esta la balandra a motor «Anita».

Ayer debía emprender viaje a nuestro puerto procedente de Barcelona el velero a motor «Júpiter».

Reunión del Ayuntamiento

Aoche se reunió nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria bajo la presidencia del Alcalde don Gaspar Pozo Zabala, tomándose varios acuerdos que daremos a conocer publicando en uno de nuestros próximos números un extracto de los mismos.

GANGA: HORNILLOS PARA COKE FABRICA DE GAS

La limpieza pública

Es ya excesivo el abandono que en limpieza pública se observa en nuestras calles, siendo muchísimas las quejas que recibimos de los vecinos que no comprenden cómo se ha llegado a una tan gran desidia de un servicio al que se prestaba antes especial atención.

La calle de Alayor es una de las más castigadas por la incuria de unos y otros, pues ha quedado convertida en estercolero público y a ella se arrojan todas las aguas sucias y otros líquidos mal olientes en desdoro de esta ciudad, contraviniendo todas las reglas que aconseja la higiene y en perjuicio de la salud del vecindario.

Viajeros

A bordo del vapor «Mahón» embarcó ayer para Barcelona el Comandante de Infantería don Mariano Llunas.

También embarcó en dicho buque, acompañado de su familia, el Inspector de Vigilancia don Martín Sofi.

En honor de San Alberto

Los vecinos de la calle de San Alberto preparan para el sábado y domingo unos festejos populares en honor del Santo que da nombre a dicha vía.

Se iluminará la indicada calle y una banda de música contratada al efecto amenizará las veladas, así como suelta de globos y otros entretenimientos callejeros, siendo de esperar que, como el año pasado, se verá la citada fiesta extraordinariamente animada y concurrida.

Una queja

Hemos de dirigirla al señor Delegado del Gobierno, recogiendo las que nos han dirigido varios vecinos de la calle de Pi y Margall, que por las noches, se ven molestados por el griterío que promueven varios juvenetes que concurren al café de la Casa del Pueblo.

que en un algarabía, no respeta el descanso al que tienen perfecto derecho los vecinos.

Esta madrugada última ha durado la juergueta hasta las dos y media o tres del día de hoy, cuando algunos alegremente en plena vía pública, refrescando los otros y armando en sus discusiones una algarabía que resulta en extremo molesta para el vecindario.

Esperamos que nuestra Autoridad gubernativa atenderá la queja que le presentamos evitando, pues medios legales para ello, estos francachelas veraniegos.

Carreras de caballos

Copiamos de nuestro colega «El Iris» de Ciudadela.

«Según nuestros informes, en uno de los domingos del próximo septiembre tendremos carreras de caballos organizadas y patrocinadas por nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Sabido es el interés que despertaron en toda la Isla las corridas del año pasado y es de esperar que las del presente serán más interesantes todavía.

Apudimos la determinación de reestablecer dicha fiesta hipica, suspendida durante algunos años, y que llegó a reunirse en Ciudadela a numerosos vecinos de todos los pueblos de la Isla.»

Noticias militares

Deslino.—Los Suboficiales don Miguel Olives, don Manuel Losada Gómez y don Cristóbal Carrió Esteban, destinados al Regimiento Infantería de Palma; don José Aroja Gómez al de Infantería de Lugo; don José Ibáñez Valiente, don José Bonet Mari, don Miguel Sáez Tortosa, don Ricardo del Rey Barroquet, don Manuel Rodríguez Villamor, don Hermenegildo Martínez Pérez, don Pedro Hernández García y don Tadeo Buigues Mosserrat al Regimiento Infantería de Mahón, don Pablo Villegas Fernández, a la Zona de Ibiza y don Emilio Sánchez González del Regimiento de Mahón al del Serrallo.

COKE

Clase superior

El combustible más económico

FÁBRICA DE GAS

¿Hasta cuándo?

En la Rampa de la Abundancia y a consecuencia del incendio que se declaró en el edificio número 14 se ha aglomerado frente al mencionado local una enorme cantidad de cascotes, piedras y fierro que no otra cosa es la paja quemada que de la casa sacada es extraído y a pesar de ser la citada rampa una vía muy frecuentada, no se ha quitado de la misma el gran montón de escombros que dificulta el tráfico y únicamente un carro de la limpieza pública se dedica a cargar la referida paja dejando aparte las piedras.

¿Hasta cuándo se ha de tener tolerada así una de las vías más concurridas de esta ciudad?

La máquina para escribir TORPEDO es la más práctica, fuerte y elegante. Véase garantizada.

Informes y referencias Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 11, Mahón.

Riego y jardinería

Otro servicio municipal que está absolutamente abandonado es el de riego de nuestras calles y plazas, servicio que se presta de una manera deficientísima, siendo muchas las calles que no reciben el riego a que tienen derecho y en las que se riegan se hace tan mal, que diez minutos después de haber pasado el carro, ya no se conoce que el pavimento haya sido regado.

Tenemos entendido que nuestro Ayuntamiento cuenta con un jardínero municipal, lo que dudamos, pues no hay más que ver el aspecto de los pocos jardinitos que existen en nuestras plazas y calles para convencerse de que ha mucho que no ha recibido la caricia de una mano amiga.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra se siguen recibiendo ofrecimientos patrióticos de todas las provincias españolas.

Son muchos los que se han ofrecido para marchar voluntarios a Melilla para vengar la traición de los rifeños.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Tarjetas de visita GRAN VARIEDAD

Prontitud y esmero en los encargos

IMPRENTA = LIBRERÍA = PAPELERÍA = ENCUADERNACIÓN

Manuel Sintés Rotger

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11

TALLERES: Rampa Abundancia, 16

Teléfono 20

Teléfono 84

MAHÓN

Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa...

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía

TINTAS: Pelikan = Estephens = Elephant = Renau = Ville de Paris

Prensas para copiar a precios de fábrica

Encuadernaciones desde la rústica a las de lujo

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA. LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL. PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES...

Oferta extraordinaria DE Biblioteca "Patria"

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras...

BOLETIN DE SUSCRIPCION para los lectores de El Bien Público

Ofertes y remesas firmadas a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuenferraz, 138, 1.º, derecha, Madrid D.

de profesión domiciliado en provincia de calle número...

acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca "Patria", con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas con gran rebaja sobre los actuales precios...

(1) En el extranjero y América ptas 11.

AVISO

Habiendo por fin recibido una partida de minas de recambio para las acreditadas lapiceras automáticas PENKALA de procedencia alemana...

COKE de carbón legüés FABRICA DE GAS

"Patria"

Capital Suscrito: Ptas. 500.000 Capital Desembolsado: Ptas. 275.000

Domicilio social: Plaza del Beato José Oriol, 3, pral.-Barcelona Dirección telegráfica: "PATRI." - Teléfono n.º 2207

Sociedad Anónima de Reaseguros y Seguros Generales

Esta Sociedad, establecida legalmente, tiene hechos los depósitos de garantías que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909 para operar en los Seguros...

CONTRA INCENDIOS, TRANSPORTES TERRESTRES Y SOBRE ENFERMEDADES

Además del Seguro contra Incendios y de Transportes que "PATRIA" tiene establecidos, dedica especial atención al

Seguro Popular de Enfermedades : A PAGO MENSUAL

Pueden contratar este seguro, todas las personas de ambos sexos que gocen de buena salud y que cuenten por lo menos diez años de edad y no han cumplido los setenta.

Para que el Seguro de enfermedades esté al alcance de todas las clases sociales, se han establecido diferentes categorías, con arreglo a las cuales pagará el asegurado mensualmente a la Sociedad, y cobrará de ésta, en los diferentes casos, los subsidios siguientes:

Table with 2 columns: Pago mensual de ptas. and cobrarán en las enfermedades de medicina y cirugía mayor, ptas. 1.º 50 diarias. - Cirugía menor, ptas. 1 diarias.

Las personas que tengan 42 años o más, pagarán sobre las primas mensuales antedichas un aumento de un 25 por 100 sobre las cuotas de cada categoría.

En caso de defunción de un asegurado, la Sociedad pagará además de las dietas devengadas durante su enfermedad, las cantidades siguientes:

Table with 2 columns: categoría and 12.50 pesetas. 1.º categoría 25, 2.º categoría 35, 3.º categoría 45, 4.º categoría 55, 5.º categoría 65.

Las aseguradas tendrán como remuneración única para el caso DE PARTO:

Table with 2 columns: categoría and 10 pesetas. 1.º categoría 10, 2.º categoría 25, 3.º categoría 30, 4.º categoría 35, 5.º categoría 40, 6.º categoría 50.

IMPORTANTE

Los asegurados de ambos sexos que después de tres años de pagar puntualmente sus cuotas, contraerán una ENFERMEDAD CRÓNICA cualquiera, COBRARÁN LAS DIETAS que les asigna el Reglamento.

El máximo de dietas a que tenga derecho un asegurado de Enfermedades en caso de que la dolencia que le aquejara fuera de las llamadas de Medicina no se fija, quedando ILIMITADO el tiempo de su duración.

El máximo de dietas que se podrán cobrar en las enfermedades de cirugía mayor, es de 60 días y en las de cirugía menor, 30 días.

El que se asegura de enfermedades en PATRIA disfruta de las siguientes garantías y ventajas

1.º La responsabilidad máxima ofrecida por PATRIA y representada por sus Reservas, Capital Social y Depósito efectuados a disposición del Ministerio de Fomento, todo lo cual constituye sólidas garantías a favor de nuestros asegurados...

2.º Que el Consejo de Administración de PATRIA está compuesto de prestigiosas personalidades y que el comportamiento de ésta en la liquidación de subsidios a sus asegurados, satisface al más exigente en estas cuestiones.

3.º Que el asegurado no tiene limitada la duración de las enfermedades de Medicina.

4.º Que además de las dietas por enfermedad, en caso de muerte del asegurado, PATRIA paga también una suma por los mayores gastos que ocasiona a los herederos del asegurado el fallecimiento de éste.

5.º Que las Sras. Aseguradas, al ser madres, reciben en regalo la cantidad que se expresa más arriba, conforme a la categoría de su seguro.

6.º En resumen y con el fin de que las ventajas que ofrece esta Sociedad alcancen al mayor número posible de personas, queda todo de derechos de entrada, satisfaciendo tan solo UNA PESETA y la prima o cuota por la cual se ha inscrito correspondiente al primer mes.

Agente en Mahón: MANUEL SINTÉS ROTGER, Rector, 14.

LEA V. El periódico ilustrado de más aceptación BLANCO Y NEGRO El diario madrileño de espléndida información ABC y el diario mejor y más espléndido de Barcelona LA VANGUARDIA De venta: Librería de MANUEL SINTÉS ROTGER Plaza Príncipe, 11. - Mahón

Cotización de la plata facilitada por la casa Marvet, Bonnin Figuerola y C.ª de Barcelona Barcelona 28 de julio de 1921. Precios de venta

Table with 2 columns: El Kilogr Ptas. Cts and values. Platino 00'00, Oro fino 00'00, Plata fina barra 175'00, 950 166'55, 935 164'00, 916 160'80, 900 158'10, 800 141'20, 750 132'75, 940 164'90, 535 96'40, 800 rotazon 000'00, 700 000'00

Sres. Dibujantes

En la Librería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe 11, se ha recibido una nueva remesa de lata china, marca "Pelikan", en negro y colores varios, de la mejor calidad.

Quiere V. una tinta muy buena que no corroe las plumas?

Compré la MARCA ELEPHANT en la Papelería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11. - Mahón.

¡Alerta! ¡alerta! ¡alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como precedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo. Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos...

Los de El Heraldo de los Seguros - Mahón